

“献身国防 建功家乡”系列报道之五

高海朝：我在苏丹达尔富尔维和

“朝，咱爸跌了一跤，走了！”
这是今年2月26日，高海朝早上出操回来，打开手机看到二姐微信留言的9个字。
短9个字，却如晴天霹雳，击打在高海朝的心头。父亲突然离世，自己远在苏丹维和，未能尽孝见父亲最后一面。泪水滴在脸庞，脑海里萦绕着父亲送他参军时叮嘱的一句话：“人啊，有智吃智，没智吃力，老老实实做事，踏踏实实做人，不要老想着走捷径。”

他的身后，是维和任务异常艰巨的苏丹达尔富尔地区。该地区不仅气候异常炎热，而且动荡不安，维和困难重重、惊险不断。

沙漠“陷阱”中极限行动

今年3月，中国维和工兵受命作为首支维和力量，从尼亚拉超级营地出发，去迈拉山腹地的格洛小镇新建营地。高海朝作为维修保障组的一员，参加了那次行动。

466公里的路程整整走了15天。在热浪翻滚、风沙漫天的撒哈拉沙漠南部边缘行军，可以说险象丛生、步步惊心。

出发之初，道路乱石遍布，坑洼不断，车队如同行走在搓板上，时速超过10公里就会异常颠簸。轮胎、底盘就像快要散架一样，车厢内的官兵更是被颠得五脏六腑都要出来了。为赶时间，车队行进稍快了一点，两台车的轮胎被尖石划破而爆胎，一台车排气管被撞破，车上拉的集装箱板房直接被颠散成了

市法院执行局成功执结百万标的大案

本报讯（通讯员 何伟峰）7月28日，在市法院执行局207室，当申请执行人从郭天立法官手中接到二百万元银行支票时，紧紧握住郭天立的手激动地说：“你们真是辛苦了，该案件的执结真是出乎我的意料，我可是做梦也没有想到，你们执行局用的是啥招数啊？”

当汝州市某矿山设备有限公司申请执行汝州市某煤矿买卖合同纠纷一案进入执行程序后，郭天立团队首先对被执行人的网上四查，却发现没有任何可供执行的财产线索，但总不能就此放弃。于是团队立即到被执行人的矿区进行实地调查财产线索，到达该矿时发现该矿区大门紧闭，院内杂草丛生，一片荒凉。经调查得知，该矿早已被政府强行关闭多年，唯一有价值的财产就数场内堆放的几堆废铁了。想到申请人煞费苦心拿到法院生效的胜诉法律判决，总不能让该判决成为一纸空文吧，于是立即对该处废铁进行了查封。

后经案外人提起执行异议被驳回后，又提起异议之诉，最终经一审、二审判定申请人理由成立。于是启动了网上拍卖程序。参与竞买的客户天天几十个电话向郭天立咨询，他耐心细致地向竞买人讲述竞买事宜，并冒酷暑带领不远千里而来的几十个客户到实地查看查封财产。最终被执行企业认识到，市法院执行局是动真格了。迫于执行压力，该企业最终主动将案件款送到法院，案件得以顺利执结。

【人物档案】高海朝，1984年1月13日出生，原籍汝州市大峪镇袁窑村火神庙组。2002年12月入伍，2004年9月至2007年7月在解放军西安通信学院光纤通信专业学习。2007年7月至2017年6月任职于步兵第82旅炮兵团，先后担任排长、副连长、指导员、连长、修理所所长。2017年部队调整改革后，在合成第7旅勤务保障营技术室担任技术室副主任兼火炮助理工程师。2017年12月，随第14批中国维和部队赴苏丹达尔富尔，在工兵分队执行为期一年的维和任务。

一堆破板子。
驶入沙漠地区，干河床上的沙窝、戈壁滩上的沙梁，又细又软，车辆不仅极易陷进去，而且由于无法迂回行驶，车队在沙窝中行进数米便要停下来清理淤沙。高海朝在微信中告诉记者，途中一段88公里的路程，却走了足足12个小时；其中一段300米长的沙梁，整整花了4个小时才通过。

枪声中演绎“8分钟生死抢修”

5月28日，高海朝所在部队受命前往格洛镇抢修一座大桥，保证在雨季来临之前村子的对外出行和联合国援助不受影响。

途中要经过一片灌木丛林。人迹罕至，山沟洼地情况复杂，政府军与反政府武装交火的枪声不时传来。为了生命财产安全，每人携带4个实弹夹，全程钢盔防弹衣，即便是途中抢修车辆也要背着枪。随行护卫的友军更是全程严密戒备，子弹上膛、火箭弹启封，随时

准备应对突发情况。
尽管作了周密部署，依然险象环生，就在车队沿着崎岖的山路艰难行驶时，一台运送挖掘机的平板车轮胎被路边坚硬的岩石划破，无法前进。接到指挥组的命令后，高海朝马上带领2名修理工和驾驶员一起冒着生命危险更换损坏的轮胎。
“指挥组，侧方草丛发现不明武装人员正在向我靠近！”就在损坏的轮胎刚刚卸下来的时候，电台里突然传来侧方警戒分队的紧急报告。“枪弹结合，武器暂不外露，注意观察！”指挥组下达一连串口令。
气氛骤然紧张。护卫的友军迅即反应，立刻派出部分力量靠拢中方车队，同时把所有机枪转向敌情一方警戒，并在电台里一个劲催促车队：“GO！GO！GO！”
此时为了尽快更换好轮胎，离开危险之地，高海朝和其他3名官兵，顾不得早已湿透的衣服和直往下流的汗水，最终用了不到8分钟完成了平时需要30分钟才能完成的轮胎更

换，在不名武装人员逼近的前一刻，迅速离开了危险的反政府武装控制区。

噩耗传来，铁血男儿把眼泪藏在心底

在动荡的非洲维和区，高海朝与其他维和官兵一样，有着相同的做法，就是不管经历什么困难，遇到多少险情，他们经常是报喜不报忧，不让家人跟着担心。

平日里身在异国，又冒着生命危险，对家人的思念异常强烈。但为了不让人家担心，同时因为平常任务繁重，他们只能利用有限的时间和家人简单联络。

父亲去世时，高海朝正在外面出操，回来看到二姐的微信留言后，他简直不敢相信自己的眼睛。和二姐视频通话中，他看到父亲安详地躺在床上，双眼微闭，面容平静，像是睡着了一般。隔着屏幕，他再也抑制不住内心的悲痛，大哭起来。

“父亲就这样走了，没有任何的征兆，享年73岁。当时，春节的脚步尚未远去，身处维和任务区的我纵有千般想念，万般不舍，因为身在非洲公务，终究是赶不上见父亲最后一面，连送他下葬的机会都没有。一直以来，父亲的教诲，父亲的言传身教，我一直没忘，我一直在按照父亲的企盼，努力做一个堂堂正正的人。我会化悲痛为力量，勤奋工作，不辱所望，为国争光，完成好任务。”高海朝在视频中说着说着，禁不住又一次哽咽了。

郭营战



新闻图片

7月30日，市城东污水处理厂的维护工人在烈日下维护氧化沟配电柜，全面加强安全运行管理。梁杨子 户红丽 摄

食品安全一座山，苍蝇乱飞为哪般

◇梁杨子

俗话说，民以食为天，老百姓的生活离不开“吃”，小餐饮饭店经营环境软硬件是否达标，是否整洁有序，卫生有无保障，直接关系到人民群众身体健康，也是全国文明城市的重要考核指标之一。

随着夏天的到来，高温高湿的环境更加容易滋生蚊虫。记者在走访中发现，我市

许多小型餐馆和食品加工作坊都存在苍蝇乱飞的情况，卫生状况堪忧。大家都知道，苍蝇是携带和传播多种病菌、病毒的“四害”之一，苍蝇飞过后，其携带的病菌也很容易附着在我们的食物上，一旦吃了这些不卫生的食品，会对我们的健康造成很大危害。

当前全国文明城市创建工作正在深入

开展中，小餐饮店整治事关文创工作能否顺利进行。检查中发现问题并不可怕，关键是尽快解决问题，相关部门要切实履行职责、做好监督，同时商家也要引起重视、认真整改，让大家吃上健康安全、真正放心的食品。



贫困户家里来了好亲戚

“我有一个亲戚叫梁德昭，是咱村的包村干部，人可好了，时不时地来看我，让我在村里打扫卫生，还把我儿子送去技工学校学习技术，现在鹏磊在学修汽车，将来肯定有出息。”党屯社区驻村帮扶干部梁德昭就是贫困户王新庄说的好亲戚。

2017年，梁德昭成为党屯社区驻村帮扶工作队的一员，在扶贫任务下达之后，梁德昭就随工作队一道挨家挨户走访贫困户，他分到的贫困户在其中显得尤为特殊，第一次入户走访的情景让梁德昭印象深刻：一家三口挤在一个不足50平方米的小屋子里，靠着墙边有一张破破烂烂的木头床和一张脏兮兮的几乎看不出原来颜色的被套床单，已是日上三竿，床上却还躺着一个呼呼大睡的中年妇女。家中没有一样像样的家具，各种杂物随意堆放，门口站着一个生硬的中年男子，双眼浑浊看不出一点光彩，这就是58岁的王新庄，他腿脚不便，患有哮喘，一干体力活就上气不接下气，基本丧失劳动能力。妻子武艳花憨傻，除了最基本的行为能力，其他什么也不会。儿子王鹏磊今年已经17岁，智力水平却相当于十二三岁的孩子。梁德昭的心中震惊了，一家三口状况堪忧，家中毫无经济来源，这样的家庭该怎么生活下去啊！在此时他的心中就下定了一个决心，一定要依靠党和国家的政策以及自己的不懈努力，让王新庄一家人重拾生活的信心，早日摆脱贫困。

由于家庭的不幸，王新庄一家人心中“人穷志短”的负面情绪和自卑、胆怯的心理早已根深蒂固，要想使他们摆脱贫困，首要一点就是要他们重拾生活的信心和希望。自结对帮扶

工作开展以来，无论严寒酷暑还是刮风下雨，只要一有机会，梁德昭就往所包的贫困户家中跑，有时送生活的必需品，有时给王鹏磊带去简单易懂的书籍，更多的时候就是去随便闲聊，通过一次次入户走访谈心，终于渐渐地打开了王新庄一家的话匣子，他们也变得健谈起来。现在的王新庄腰板挺直了，走路也更有劲了，逢人便说党的政策好。

“授人以鱼，不如授人以渔”。在帮王新庄一家树立生活信心后，如何才能让其有稳定的收入来源，彻底摆脱贫困？因为王新庄身体不便，梁德昭根据王新庄一家的实际情况深入研究各项扶贫帮扶政策，利用村级保洁公司这一有利的条件，在和包村领导王志远的充分沟通下，安排王新庄等三名党员村的贫困人口进入到村级保洁队伍中去，为他们划分了责任区域，既为社区作出了贡献，还能有较为稳定的经济收入，现在的王新庄每天都会骑着他的小三轮，带上妻子武艳花，穿梭在村中的小道上。

在解决王新庄的事后，王鹏磊又成了梁德昭的一块心病，今年已经17岁的他，长得胖乎乎、肉吞吞的，却什么都不懂，长期接触下来，梁德昭发现，这个孩子并不是完全的憨傻，他能看懂不少小说，拿起手机来也能玩得津津有味，可能是长期封闭压抑的生活环境使其智力受到了一定的影响。王新庄显然不能照顾儿子一辈子，在与王新庄进行充分沟通后，梁德昭决定为王鹏磊找一个技术学校，不求其能够有多大的本事，只求能够多长点见识、学到一技之长，今后养活自己不成问题。经

过多方打听，梁德昭锁定了市高级技工学校，在这里不仅有多项国家的优惠政策，每年有2000元的助学金补助，加上扶贫政策雨露计划的支持，完全可以负担王鹏磊两年来的生活开支。经过多方努力和调解，现在的王鹏磊已经是技校的一名在校学生了，在学校找到了自己的小伙伴，更能自己坐车上学校回家。

一年来，梁德昭帮助王新庄一家落实了大病保险、居民医保、低保政策、残疾人补贴政策、独生子女补贴政策等，又为王新庄申请危房改造和美化庭院等帮扶项目，并通过产业扶贫、畜牧分红、金融扶贫以及风穴路办事处人大代表帮扶等活动，共落实各类帮扶款项12000多元。现在的王新庄家与刚去的时候相比已经焕然一新，阳光自信的笑容出现在他们的脸上。

脱贫攻坚，不畏“难”字当道，就怕“懒”字沾身。梁德昭说，他将进一步做实做细精准帮扶，让党和政府的惠民政策落到实处，让王新庄一家早日脱贫。

刚鑫雨

脱贫攻坚进行时

李运平到王寨乡调研

本报讯（记者 于俊鹤）7月30日，市委副书记、市产业集聚区党委书记、管委会主任李运平带领国土局、规划局、交通局、寄料镇等单位主要负责人到王寨乡调研，实地考察镇区规划、道路设计规划和脱贫攻坚工作的开展情况。李运平一行徒步考察了规划中相关道路的重要地段，听取规划设计单位的情况汇报，并就规划的提升提出了意见建议。市领导姚军柱、杜占广参加调研活动。

我市石庄污水处理厂二期二阶段项目开工

本报讯（记者 宋乐义）7月31日，我市石庄污水处理厂二期二阶段项目开工。该项目建成后，一期工程日处理能力将达到5万吨，出水水质达到《城镇污水处理厂污染物排放标准（GB18918--2002）》一级A标准，能有效解决我市新老城区污水处理能力不足的问题。市领导张留华、范响立、孙国正出席开工仪式。

我市安排脱贫攻坚重点工作

本报讯（记者 李红涛 实习生 桂子涵）7月30日晚，全市脱贫攻坚重点工作安排会议在市委三楼会议室召开，就全面落实脱贫攻坚各项任务，巩固提升脱贫攻坚成果作出安排部署。市领导张伟、李涛、张剑奇、焦慧娟，市政府秘书长杨兆华出席会议。

我市安排部署农村信用体系建设工作

本报讯（记者 宋小亚）7月30日，全市农村信用体系建设推进会召开，会议深入贯彻落实中央、省、平顶山市关于推进农村信用体系建设的要求，安排部署下一阶段农村信用体系建设工作。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议。

我市分析总结上半年金融运行情况

本报讯（记者 宋小亚）7月30日，全市2018年上半年金融运行分析会召开，会议总结回顾了上半年我市金融产业发展情况，并对下半年工作进行了安排部署。全市各金融机构和企业负责人作了发言；人行和银监办从行业主管部门的角度对上半年金融运行情况进行点评。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议。

我市举行现役军人立功喜报发放慰问仪式

本报讯（通讯员 艾米）7月25日，市民政局、市双拥办组织举行我市现役军人立功喜报发放慰问仪式。为杨迎斌、马亚杰、张利鹏三位在家休探亲假的三等功代表颁发喜报、慰问金及物品，为4名赴国外执行任务的现役军人家属发放慰问金及物品。市领导梁建文、司伟宽、杜江涛出席仪式。

张平怀到夏店镇调研指导工作

本报讯（通讯员 平党申）7月30日，副市长张平怀到夏店镇调研指导脱贫攻坚、防汛、信访稳定等工作。张平怀听取了夏店镇负责人关于近期重点工作进展情况汇报，详细了解了夏店镇今年汛期防汛工作准备情况和河长制工作制度落实情况，询问了夏店镇目前安全生产、信访稳定等工作安排部署情况。

沈丘县考察团莅汝

本报讯（通讯员 裴智鑫）7月27日，沈丘县副县长吕孝坤带领考察团莅汝考察学习农村集体产权制度改革经验和做法。考察团先后到我市农村综合产权交易中心、风穴街道党电社区等地考察学习，并就集体资产清产核资、经营性资产量化、成员身份界定和成立股份经济合作社等展开讨论。副市长焦慧娟陪同考察。

小屯镇结合河长制抓实防汛

本报讯（通讯员 王首道）近段时间以来，为保丰收保安全，小屯镇结合河长制，全面抓实防汛工作。结合完善河长制，强化责任。多次利用点名会，将今年的防汛工作列入河长制首要任务，细化防汛应急预案和防汛工作任务，明确防汛期间各村第一责任人，做好防汛防旱应急预案，完善应急响应机制，提前落实好应急防范人员等扎实举措。

结合河长制排查险工险段。以河长制属地管理落实责任，对全镇沿河堤坝、水库、大型沟渠，由河长带队，进行拉网式排查险工险段，及时进行加固，确保万无一失。成立巡防分队，对辖区的河道、沟塘、易毁路段等险情，采取定期与不定期巡逻相结合，人大、纪委实行全程监督，及时对防汛工作提出建设性意见。

把河长制与防汛责任融合，镇党委政府把防汛防旱作为河长制阶段性的中心工作进行宣传，各村各单位利用微信、标语横幅等载体，把完善河长制，推进防汛，保安全、保丰收的意义、责任、好处等宣传到户。以河长制落实任务，备足防汛物资。备齐棍棒、铁丝、蛇皮袋等各类防汛类物资，争得防汛主动；并及早做好安排，在防汛期间，确保24小时有人值班，镇主要领导轮流坚守岗位负责带班。

（上接第1版）
那么，如何破解地锁之困？
建立立体停车位。但是，记者在走访中了解到，虽然我市也建造了立体停车场和一些公益停车场，但使用率却不高。一些车主为了少走几步路，尽管停车场近在咫尺，仍乱停乱放。同时，对“寸土寸金”的市区主干道而言，新停车场的选址也是一个难题。将小区绿地改成停车场。但小区的绿化带属于小区居民，如果改成停车场，必然会损害无车居民的利益。
一个小小的地锁，其实锁的不仅仅是一个车位，而是自私的人性。当然，这与我们的居住环境有关。所以解决私装地锁问题，关键是呼吁有车一族，不要为了方便自己，侵害了别人。
毕竟，那是大家的地盘。